

# 活動剪影



家長通訊編輯委員會  
顧問：梁金歡校長、張敏琪副校長、林綺玲主任、余詩玉主任  
出版小組：劉妙欣助理主任、黃詠儀老師、蕭婉琪老師



# 聖公會荆冕堂士德幼稚園

S.K.H. CROWN OF THORNS CHURCH SADICK KINDERGARTEN

地址 ● 荃灣德士古道 67-73 號地下至

1 樓部份及 3 樓至 4 樓部份

電話 ● 26145323

傳真 ● 26145020

2025 年 2 月 第 1 期

## 家長通訊

skhcotsd.edu.hk

### 編輯的話：

上年度學校推行中華文化課程的表現、成效如何？本年度將繼續推行中華文化課程，亦希望在課程中能自然連繫中華文化元素。是次我們邀請了梁金歡校長為我們總結及回顧上年度的中華文化課程的推行及講述本年度學校推行中華文化的計劃及展望。

## 聖公會荆冕堂士德幼稚園 梁金歡校長

上年度本校參加教育局 2023/24 學年「內地與香港教師交流及協作計劃」，目的是要把中華文化的學習元素融入本校的校本課程內，讓課程更具全面性，並加強幼兒對中華文化的認識及認同。我們秉持傳承中華優秀傳統文化，以「兒童發展」為核心，透過內地專家教師觀課、評課、備課及研習作為一個循環的學習模式，在課程內作創新，按其興趣作探索，逐步加強幼兒對中華文化的認識。計劃除了提升教師設計中華傳統文化課程的能力，亦豐富了課程的內涵。老師不斷地努力增潤自己，目的是要回饋幼兒，以兒童為本位的初心。

而本校於 2024/25 學年亦繼續參與教育局舉辦的校本支援計劃「課程領導專業學習社群領航學校」，主要有兩大方面的發展，第一是把校內的課程與中華文化作自然連繫。首先以大型及大量充滿中國色彩的藝術品作環境佈置，讓校園內充滿著中華文化的氣息，例如展示各級的作品，美化校園，使校園內各個空間都能有幼兒的作品展示。另外課室內亦增設中華文化角，當中會按三級的學習單元定期轉換牆上遊戲教具，讓幼兒透過遊戲加深對中華文化的感知和認識。另外是老師參與由內地專業教師按校情而設計的教師培訓工作坊，老師於 2024 年 11 月份進行了「水墨生趣教師培訓工作坊」，當中讓老師認識繪畫水墨畫的技巧，之後會由教師在校內與幼兒作實踐，培養幼兒對水墨畫的興趣，亦使幼兒感受中國藝術的美。第二個發展是安排了黃嘉如助理主任作課程領導，參與由教育局組成的學習社群，教育局課程發展主任及內地專家教師會定期舉辦學習社群活動，讓參與的幼稚園通過研討、實踐及反思等不同的形式，研習具效能的學與教策略和交流經驗，最後亦會回饋自己的校園，讓各級老師從知識、技能和態度三方面加深對中華文化的認識，帶領幼兒在課堂內不斷實踐和學習。

而本校亦獲得教育局的讚賞和認同，並獲邀於 2025 年 1 月 9 日到校內進行拍攝，並訪問我及黃嘉如助理主任課程領導，介紹本校在課堂上如何推行中華文化活動。之後教育局會製作成宣傳短片，與業界作分享。本校會繼續秉持傳承中華優秀傳統文化，達至薪火相傳在士德，讓幼兒認識、欣賞和尊重國家及中華文化，培養國民身份的認同。

## 員工喜訊

何恩臨老師、呂穎珊支援老師於本年度修畢幼兒教育榮譽學士學位課程，在此恭賀兩位老師！祝願兩位老師能學以致用，繼續在幼稚園發揮所長。



聖公會荆冕堂士德幼稚園  
梁金歡校長

# 員工喜訊

歡迎廖芷雅老師、黃麗璇老師、呂穎珊支援老師、簡慧芝支援老師、張惠敏書記、Mr Liam 英語外籍老師、張欣欣工友，加入聖公會荆冕堂土德幼稚園的家庭。



各位好！我是廖芷雅老師，很高興有機會能再次加入土德大家庭！讓我們共同建立一個充滿愛的環境，陪伴土德幼稚園的小朋友成長！



大家好！我是黃麗璇老師，很開心加入土德大家庭，為幼兒建立溫馨愉快的學習環境。期待與大家共同陪伴幼兒茁壯成長！



大家好！我是呂穎珊支援老師，很高興能夠加入土德大家庭～我希望能在學校盡我所能，陪伴小朋友一起快樂地探索、學習和成長！



大家好！我是簡慧芝支援老師，很榮幸能加入土德幼稚園的家庭。在未來的日子會盡我所能協助老師教育幼兒，讓幼兒在愛的環境成長！



大家好，我是張惠敏，是新入職的書記。很高興加入荆冕堂土德幼稚園這個大家庭。願小朋友每天開心學習及大家快快樂樂！



Hi! My name is Liam Bell and I have the privilege to teach at Sadick Kindergarten. I am originally from Cape Town, South Africa where I enjoyed the clear beaches, sunny weather and beautiful scenery. As of this year, I will enter my third year teaching in Hong Kong and it has been and continues to be an unforgettable experience. I have fallen in love with Hong Kong, from the Dim Sum to the various islands, from the trams to pineapple buns, I feel honoured to call Hong Kong home. Sadick has been an incredible inclusion to my life in Hong Kong - the children invigorate me with life and teaching them fills me with purpose.

## 家長心得

中國傳統文化與我們的生活息息相關，很多古代的小玩意逐漸演變成我們童年時玩的小玩意，但不少兒時玩意已經隨時代消失。我們如何把昔日的情懷滲入新生代的生活當中？是次邀請了六位家長分享不同類型的懷舊遊戲，讓幼兒從懷舊遊戲中更認識我們中國傳統文化，既能培養親子關係，亦能在遊戲中學習。

### 和平班(K. 1) 王珀喬

大家先準備一張大正方形的紙，將其簡單對摺，變成長方形，接著再對摺成正方形和三角形，過程中讓小朋友了解形狀的變化。由於對摺的效果會影響後續青蛙的彈跳效果，因此在對摺後要檢查整齊程度，並根據需要進行重新對摺，這個過程可以考驗小朋友的耐性。隨後，難度會有所增加，小朋友需要用小手指用力按壓，並對摺成多層。完成後，大家可以使用紙青蛙來比拼彈跳距離。

摺紙是一項適合親子合作的活動，不僅能讓小朋友在過程中發揮想像力，還能帶給他們快樂和成就感。大家不妨試試！



### 喜樂班(K. 1) 葉悠雅

摺紙青蛙是一個簡單有趣的摺紙遊戲，非常適合初學者和兒童。這個摺紙遊戲不僅能讓人放鬆心情，還能提高手眼協調和專注力。只需要一張長方形紙，就能輕鬆完成。

摺紙青蛙的步驟如下：

1. 將紙橫向對摺。
2. 將左右兩個角向中心摺痕摺，使其形成三角形。
3. 將底部的兩個角向中心摺，使其形成更小的三角形。
4. 將兩側的紙向外摺，形成青蛙的腳。

最後，調整青蛙的頭部和腳部，使其看起來更加立體。完成後，你可以用手輕輕按壓青蛙的尾部，它會跳起來，增添了不少樂趣。希望你喜歡這個簡單又經典的摺紙青蛙遊戲！



### 良善班(K. 2) 劉宥辰

大家好！我們介紹的懷舊集體遊戲是「跳飛機」，又稱跳格子，相信各位爸爸媽媽們童年時都曾經玩過，它是一種兒童遊戲，玩家在地面畫定的圖上面跳動。地上的圖形通常為雙翼式飛機的形狀，也有單純只在長方形內畫上格子，遊戲因而得名。圖形通常有九格，每格有一個數字。

60-90 年代盛行於香港，之後因其他運動以及電子產品普及，漸漸地「跳飛機」被遺忘。

遊戲的規則簡單易懂，參加遊戲者須順序按數字跳過所有格子，可以單腳跳幾格之後雙腳跳，有助於促進雙腳的協調發展，提高兒童跳躍和保持身體平衡的能力。

宥辰在參與遊戲時表現開心跳躍，更有提出新的玩法，非常適合大人和小朋友一起遊玩。



### 信實班(K. 3) 林燦皓

跳棋適合二人或多人玩。每位玩家有十枚棋子，棋子可在相鄰的六個方向進行一步步移動，最先把正對面的陣地全部佔滿，即為勝利。我們玩簡單的跳棋和跳棋，在跳棋過程中，每一步棋子的走法都很重要，所以我們需要先思考再動手，同時也需要分析如何更快地走到對面的陣地。燦皓很喜歡跳棋，剛開始他會在意輸贏，慢慢地學會面對失敗，他也會安慰我們輸了可以再努力嘗試。跳棋真的很有趣，是我們最喜歡玩的其中一款棋類遊戲！



### 節制班(K. 3) 葛宇軒、葛宇芊

中國象棋是一款傳統的棋類遊戲，當中有不少規則需要遵守，對弈過程千變萬化。由於宇軒宇芊一向對棋牌類都很感興趣，我們就決定向難度挑戰，嘗試在四歲時教導他們學習象棋。意想不到他們很快就掌握了基本的步伐。在一局的對戰中，也會跟他們商討及分析，了解自己及對手的「意圖」。聽起來感覺很複雜，但只要通過大量實戰，便會慢慢在棋盤上實踐出來。當然，孩子們最享受的一刻就是把爸媽「將軍」！還有一個小技巧，就是在適當的時候讓他們獲勝，可大大提高小朋友的士氣和興趣。



## 校外活動

### 校友會重聚日營



本校於12月6日為畢業校友舉辦校友會重聚日營，是次校友會重聚首次移師到曹公潭戶外康樂中心進行活動。日營項目豐富，包括由本校老師帶領小遊戲、工作坊及歷奇活動等。校友們都表示很享受與同學重聚！家長更對於本校的發展和改變，感到讚嘆和欣賞！

### 2025全港幼兒英文歌唱比賽(分區選拔賽)



土德幼稚園的高班小朋友於11月參加「2025全港幼兒英文歌唱比賽」，部份幼兒扮演不同的海洋動物，配合悅耳動聽的歌聲，唱出了船員航海時所遇見的動物，歌曲內容生動有趣，幼兒比賽時十分投入，最後勇奪了「銀獎」。在此恭喜土德幼稚園及一班可愛的小朋友在比賽中的表現！

### 校內活動

#### 「玩住學」家長講座

學校於10月舉行了「玩住學」家長講座，邀請了卓王詠詩博士分享如何透過遊戲學習鞏固幼兒知識的方法，提升他們的專注力，強化其學習要點。

#### 高班「小學分享及派位機制」講座

為使家長對「小一入學統籌辦法」有更深入的了解，本校於9月舉行「小學分享及派位機制」講座，當中更邀請區內不同小學的舊生家長作分享，介紹各小學的特色及選校的經驗分享。



### 荃灣商會學校舉行之「幼稚園邀請賽」

本校幼兒於9月10日獲邀出席「向老師致敬2024——敬師日慶典暨表揚狀頒發典禮」，為各位作育英才的獲獎教師獻上「舞龍舞獅」的表演。老師們的孜孜不倦、無私付出，值得我們尊敬。



本校學生於9月參與荃灣商會學校舉行之「幼稚園邀請賽」，勇奪冠軍。大家都盡力比賽和表現拼搏精神！

### 柏立基教育學院校友會盧光輝紀念學校舉行之「幼稚園40米邀請賽」

本校學生於10月參與柏立基教育學院校友會盧光輝紀念學校舉行之「幼稚園40米邀請賽」，幼兒獲取不同獎項，一起在運動會上一展身手，發揮體育精神！

### 聖公會主恩小學舉行之「幼稚園接力邀請賽」



本校學生於12月參與了聖公會主恩小學舉行之「幼稚園接力邀請賽」，參賽幼兒獲取了殿軍，學生在運動會上勇往直前，充份發揮體育精神！

### 「親子共讀的力量」家長講座

學校積極推廣閱讀文化，邀請菜姨姨（彭蔡淑玲女士）為主講嘉賓，分享親子共讀的好處及提升幼兒閱讀興趣的方法，期望增強家庭閱讀氛圍，培養孩子的閱讀習慣。

### 故事爸媽工作坊

為了從小培養幼兒喜愛閱讀的習慣，本校於12月舉辦了三節「故事爸媽」培訓工作坊，邀請了菜姨姨（彭蔡淑玲女士）為一眾故事爸媽分享講故事的技巧，家長從中學習運用不同聲線演繹故事，更從中學會如何與幼兒在閱讀後進行故事延伸分享和活動。

### 國慶日舉行升旗儀式

為慶祝「中華人民共和國成立75周年」，於校內舉行升旗儀式，全體師生一眾參與。

### 童趣同樂」親子遊戲日

本校舉行了「童趣同樂」親子遊戲日。學校在一樓、三樓及四樓設有不同的遊戲區域，讓已申請報讀本校的小朋友及家長參與。當中有課程展示區、觸感美藝創作區、Letterland Party Corner、小食嚐試製作區、Big Blocks Corner及海洋Fun Fun Fun區等，當天有很多幼兒及家長前來參與活動，共654人，感謝各位家長的支持和參與，場面非常熱鬧，大家都渡過了美好的一天！